

68

ΣΑΒΒΑΤΟ 9 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2013

Για

Καλύτερη Ζωή



Επιμέλεια:
Νικολέτα
Ντάμπου

Η Νικολέτα Ντάμπου μέσα από τη νέα της στήλη ενημερώνει, με τη συμβολή των ειδικών, δίνει ιδέες, συμβουλές και λύσεις για θέματα που αφορούν σε Υγεία, Διατροφή, Ομορφιά, Οικογένεια, Σχέσεις, Πολιτισμό και ό,τι άλλο μπορεί να βελτιώσει τη ζωή μας σήμερα

Βραβεία για τη φαρμακευτική καινοτομία

Η συμβολή στη μείωση της δημόσιας φαρμακευτικής δαπάνης και τη βελτίωση των συνθηκών θεραπείας των ασθενών

Η τελετή των βραβείων Prix Galien (Πρι Γκαλιέν), τα οποία αφορούν στον παγκόσμιο θεσμό βράβευσης της φαρμακευτικής καινοτομίας, πραγματοποιήθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα με σκοπό «να προωθήσουν στην ελληνική κοινωνία την πληροφόρηση σχετικά με την καινοτομία», όπως χαρακτηριστικά ανέφερε η πρόεδρος της διοργάνωσης, κ. Τζένη Περγαλιώτου.

Τα Prix Galien, θεωρούνται από τη βιομηχανία του φαρμάκου ισότιμα με τα βραβεία Νόμπελ, καθώς αποτελούν την υψηλότερη διάκριση στη φαρμακευτική έρευνα και ανάπτυξη.

Η δυνατότητα της φαρμακευτικής καινοτομίας να οδηγήσει σε δραστική μείωση της δημόσιας φαρμακευτικής δαπάνης, να βελτιώσει τις συνθήκες θεραπείας των ασθενών και να αποτελέσει τον πολλαπλασιαστή για την επιβράδυνση της συνολικής ύφεσης της ελληνικής οικονομίας, αλλά και τα πολύ σοβαρά εμπόδια τα οποία αντιμετωπίζουν οι κλινικές μελέτες στη χώρα μας, βρέθηκαν στο επίκεντρο των δύο συζητήσεων οι οποίες προηγήθηκαν της τελετής απονομής των Prix Galien Greece, το Σάββατο 2 Φεβρουαρίου 2013, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών.

Η «Καινοτομία και Έρευνα» ήταν το πρώτο θέμα συζήτησης για το οποίο ο καθηγητής Γεώργιος Χρούσος, διευθυντής της Α' Παιδιατρικής Κλινικής του Πανεπιστημίου



Η βράβευση της κ. Μαρίας Β. Βαρδινογιάννη.

Αθηνών, πρόεδρος του πάνελ, τόνισε μεταξύ άλλων ότι στη χώρα μας δαπανώνται μόλις 80 εκατ. ευρώ τον χρόνο για κλινικές μελέτες, τη στιγμή που οι δυνατότητες της Ελλάδας είναι για εικοσαπλάσια επίπεδα δαπανών για κλινικές μελέτες.

Το δεύτερο θέμα αφορούσε στην «Πολιτική Υγείας και Ασθενείς», με τον επίκουρο καθηγητή Πολιτικής Υγείας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου Κυριάκο Σουλιώτη να παρουσιάζει συνοπτικά τα στοιχεία σχετικά με την πολιτική Υγείας στην Ελλάδα την εποχή του μνημονίου και να παρατηρεί μεταξύ άλλων: «Είναι μεγάλο λάθος οι δραστικές περικοπές δαπανών στην πρόληψη και τη δημόσια υγεία, γεγονός το οποίο θα πληρώσουμε στο μέλλον», παρά το γεγονός ότι ο ίδιος υπογράμμισε: «στον τομέα της Υγείας η χώρα έχει πετύχει σημαντική

πειθαρχία».

Μεταξύ άλλων θεμάτων αναφέρθηκε στις δυσκολίες πρόσβασης των ασθενών σε νέες θεραπείες στη χώρα μας ο διευθυντής του τομέα Οργάνωσης και Διοίκησης Υπηρεσιών Υγείας της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας (ΕΣΔΥ), καθηγητής Νικόλαος Μανιαδάκης, ο οποίος επεσήμανε: «Είναι αναποτελεσματικός ο τρόπος κοστολόγησης των φαρμάκων στην Ελλάδα, ενώ είναι επίσης πολύ σημαντικά τα εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι ασθενείς στην πρόσβασή τους στα φάρμακα και τις θεραπείες».

Τα βραβεία

Καλύτερο φαρμακευτικό προϊόν

- Gilenya, της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis Hellas

Καλύτερο βιοτεχνολογικό προϊόν

- RoActemra, της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Hellas

Καλύτερο «ορφανό» φάρμακο (για σπάνια πάθηση)

- Nplate, της φαρμακευτικής εταιρείας Amgen Hellas

- Mozobil, της φαρμακευτικής εταιρείας Sanofi

Καλύτερο διαγνωστικό εργαλείο ή μηχανήμα

- Cobas HPV Test, της φαρμακευτικής εταιρείας Roche Diagnostics (Hellas)

Ένα ανθρωπιστικό βραβείο, το Pro Bono Humanum, δόθηκε στην κ. Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη για τη σπουδαία συνεισφορά της στον χώρο της Υγείας. Παραλαμβάνοντας το βραβείο, η κ. Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη τόνισε ότι «ο καρκίνος νικιέται», καθώς και «χρέος μου ήταν πάντα η προσφορά στον συνάνθρωπο».